

В Челябинской области рассматривают уголовное дело о группе страховых мошенников, которым удалось обманным путем получить более 30 млн рублей. Всего от противоправных действий криминальной группы пострадало 11 юридических лиц. Со второй половины августа текущего года дело передано на рассмотрение из Миасского городского суда в Кыштымский городской суд Челябинской области.

На чем попались

Страховщики постоянно анализируют похожие друг на друга страховые случаи в целях борьбы с мошенничеством, также выявляют нетипичные всплески одинаковых ситуаций. Так и было замечено резкое увеличение обращений из-за полученных травм в поездах дальнего следования. Заявления на выплаты стали поступать каждые несколько недель, хотя ранее были редкостью. Общий список пострадавших оказался длинным, почти как в сказке про доктора Айболита.

Объединяло при этом все случаи одно обстоятельство: ушибы, вывихи и переломы были получены не в результате внезапной остановки поезда или иной нештатной ситуации, а при отсутствии явных причин и преимущественно в ночное время.

Расследование

Позже следствием были выявлены случаи, когда пострадавший сам себе наносил повреждения, и случаи, когда они были нанесены его сообщником. Затем данные пассажиры вызывали начальника поезда, чтобы зафиксировать происшествие. По прибытии «пострадавший» обращался в больницу, где подтверждали травму. Оставалось только обратиться в страховую компанию и получить компенсацию.

Через время мошенники решили все же меньше калечить себя и близких и нашли врачей, которые за определенную плату давали нужные справки, оформляли фиктивные больничные. Так в ОПГ оказалось уже 16 активных членов. Ещё около 30 фигурантов выполняли разовую работу в основном как пострадавшие.

«Страховки для пассажиров поездов приобретаются за символические 200 рублей. Аферистам в результате удавалось получить за каждый страховой случай до нескольких сотен тысяч рублей. Однако стоит задуматься, действительно ли намеренно сломанная рука или нога и последующие проблемы со здоровьем стоят того, чтобы участвовать в таких сомнительных авантюрах. Кроме того, большинство случаев произошли не с идейными вдохновителями, а с их друзьями и родственниками, которые купились на сказки о лёгком заработке», – рассказал Илья Русяев, управляющий партнер, ведущий юрист и директор юридической компании «Русяев и партнеры».

Мошенники работали по такой схеме почти полтора года. Чувство безнаказанности толкнуло аферистов заняться новой для них мошеннической схемой – инсценировками ДТП. К счастью, в этом они не преуспели. Совместными усилиями страховых компаний и полиции была собрана доказательная база, и дело было передано в суд.

Википедия страхования